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Marie-Therese Obst 61.69m 

Etter et par år med skader åpnet Marie-Therese Obst årets sesong med å kaste spydet 61.69m under European Throwing 
Cup i Portugal 9.mars. Hun var best i gruppa B og kastet også lenger enn vinneren av gruppa A. Resultatet er personlig 
rekord, over kravet til EM i Roma og lengst i Europa så langt i år. Vi gratulerer! Foto: Marie-Therese Obst copyright 
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Idrettsklubben Tjalve ble stiftet tredje juledag 1890 av tre unge menn, Gustav  
S. Thorp, Oscar Fredriksen og Asbjørn Bjerke. Thorp med sine 24 år var den  
eldste, 19 år gamle Bjerke den yngste. Alle tre var utbrytere fra Kristiania  
Sportsforening, som var blitt dannet i 1887 og ble oppløst allerede i 1893. Etter  
en rekke opphissete diskusjoner i Sportsforeningen, blant annet om amatørspørs-
målet, trakk de tre seg ut sent i 1890. Om kvelden tredje juledag møttes de i  
”den nye bodega i Prinsens gade”, og der ”beseglede” de dannelsen av den nye 
klubb med ”et glass vin og et haandtrykk”. I sin beretning om begivenheten 15  
år senere konstaterte Gustav Thorp tørt at dette ”var visstnok den mindste fore-
ning, baade her i landet og ellers, men vi var til gjengjeld enige og opfylt av 
iver for sagen” 

Asbjørn Bjerke         Gustav S. Thorp         Oscar Fredriksen 
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Redaksjonen avsluttet  31.03.2024. 

Som omtalt i egen utgave av Tjalvisten vant Sander Aae 
Skotheim sølv i syvkamp under VM innendørs i Glasgow. 
Det er den første medaljen IK Tjalve har vunnet i et in-
nendørs VM.  

Sander var tilslutt bare 11 poeng bak vinneren Simon 
Ehammer fra Sveits. Med 6407 poeng satte han norsk og 
nordisk rekord. I tillegg er resultatet også europeisk U23 
rekord i øvelsen.  

Ved to anledninger nå (EM innendørs 2023 og VM 2024) 
har Sander blitt snytt for gullet. Neste mulighet til å kjem-
pe om medaljer blir EM i Roma i juni. Her må Sander 
finne seg i å stille som en av favorittene sammen med 
Markus Rooth og tyske Leo Neugebauer. Forhåpentligvis 
er ikke skaden Markus  pådro seg i VM verre enn at han 
vil være fit for fight igjen ganske snart. 

Det har vært UM innendørs i Sandnes og IK Tjalve kom 
hjem med to gull, to sølv og to bronsemedaljer. Samar-
beidsklubben Koll IL vant to gull, seks sølv og to bronse. 
En spesiell takk til Morten Nørjordet (Koll) som tok bil-
der underveis i mesterskapet, ikke bare av Koll-utøvere, 
men også de fra IK Tjalve.  

Som vist på forsiden har Marie-Therese Obst sesongdebu-
tert utendørs med å kaste spydet 61.69m. Det er ny per-
sonlig rekord og over kravet til deltagelse i EM. Vi gleder 
oss til fortsettelsen. 

Etter å ha vunnet New York halvmaraton bestemte Karo-
line seg for å stille i VM terrengløp i Beograd 30.mars. 
Der løp hun inn til en 14.plass og ble beste europeer. Det 
var varmt i Beograd denne lørdagen med over 27 varme-
grader. 

Første norske mesterskap utendørs i år er NM terreng kort 
løype som arrangeres på Bjerkebanen 20.april. 

Ved utgangen av mars er det påmeldt 3684 lag til årets 
Holmenkollstafett. Det ser meget lovende ut og vi passe-
rer nok også i år 4000 lag. 

Bjørn Henriksen 

Bjørn Henriksen 

Redaksjonens hjørne 

Matias Lavik 

John Ertzgaard 
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Masters World Cup 2024 (VM på ski for veteraner) ble 
arrangert i finske Vuokatti 9-16.februar. 

Vår eminente sprinter fra slutten av 50-tallet, Bjørn Berg-
lund, stilte til start i klasse M12 (85+) som gikk 15 km 
klassisk. Etter å ha passert 5 km på 23:17 og 10 km på 
46:38 kom han i mål på tiden 1:10.54.4 Som man kan se 
av resultatlisten slo han nestemann med 33 minutter. Vi 
antar at grunnen til den store forskjellen er at Bjørn har 
10.4 på 100m og konkurrentene langt fra det samme 

Dette er ikke første gang Bjørn presterer i skiløypene. Han 
har i mange år gått Birkebeiner’ n og vant senest sin klas-
se i fjor. 

 

Bjørn Berglund verdensmester i 15km klassisk 

I år prøvde han seg også i den korte utgaven av Vasalop-
pet (30 km) som gikk noen dager før hovedløpet. Dette 
løpet er for alle og har vært arrangert siden 1997. Teknik-
ken er klassisk og alle over 11 år kan starte. Man behøver 
heller ikke være medlem av en klubb.  

Løpet går fra Oxberg til Mora, dvs. de siste 30 km av det 
ordinære Vasaloppet.  Bjørn stilte i klasse H80 og ble nr. 
2 med tiden 2:27.25. Han passerte Högberg etter 54:47 
min. og Eldris etter 1:43.28. Gjennomsnittstiden pr.km lå 
på mellom 4:52 og 5:55. Får å få medalje måtte man gå 
på 5:49.05.  

Bjørn Henriksen 

Resultater 15 km klasse M12 World Masters 2024 

Seiersseremonien med Bjørn på toppen av pallen. Foto: Arrangøren 
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Bjørn i Vasaloppet 30 2024 

 

Bjørn etter innkomsten i Mora. Foto: Arrangøren 
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Billedreportasje fra VM innendørs 

 

Ikke bare norsk, men også nordisk og europeisk U23 rekord. Foto: Bildbyrån 
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Billedreportasje VM innendørs  

Sander får instruksjoner av Eirik Røe under lengdekonkurransen. Husk; løpe fort og så hoppe. Foto: Rolf Skotheim 

Gutta boys: Slokvik og Skotheim. Strasky og Rooth etter 60m hekk. Foto: Bildbyrån 
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Øverst: Starten på 60m første heat med Marius og Sander. Nederst: Markus koser seg i lengdegropa. Foto: Bildbyrån  

 Billedreportasje VM innendørs  
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Billedreportasje VM innendørs  

Sander i høyde fotografert ovenfra. Foto: Bildbyrån 
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Øverst: Markus i kule. Nederst: Markus i stav. Foto: Bildbyrån 

Billedreportasje VM innendørs  
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Øverst: Sander i stav. Nederst: Sander i høyde. Foto: Bildbyrån 

Billedreportasje VM innendørs  
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Sander med støtteapparatet. Fra venstre: John Ertzgaard, Rolf Skotheim, Sander, Yoann Rouzieres, Eirik Røe og Erlend Slokvik. 
Foto supplert av Rolf Skotheim 

Ut på tur aldri sur. Mullings, Skotheim og Erm vei til en ny 
øvelse. Foto: Rolf Skotheim 

Skotheim og Ehammer etter fullført 1500m. Foto: Instagram 

Billedreportasje VM innendørs  
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 Billedreportasje VM innendørs  

Et bilde med det norske flagget hører med. Foto: Bildbyrån 
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Verdensstatistikk syvkamp alle tider I 

Verdensstatistikken syvkamp gjennom alle tider, del I. Del II følger på neste side 
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Sanders resultat på 6407 poeng er norsk og nordisk re-
kord. I tillegg er det Europarekord for U23-klassen. 

På statistikken gjennom alle tider er det bare 72 poeng 
opp til Kevin Mayer som ligger på 5.plass. Det er ikke 
mye. Hadde Sander klart 5.20m i det tredje forsøket had-
de det vært 31 poeng mer. I høyde ville 2.16m gitt 28 
poeng mer. Totalt 59 poeng. Hadde han hoppet 2.19m i 
høyde som han gjorde under EM innendørs i fjor ville det 
vært ennå 28 poeng ekstra. Alle disse resultatene har San-
der inne. Det gjelder bare å få ut alt i samme konkurran-
se. 

Ingen tvil om at hurtigheten må forbedres skal man kjem-
pe helt i teten med de beste. Det er det mulig å gjøre noe 
med. 

Da Ashton Eaton satte sin verdensrekord kasserte han inn 
mange poeng på 60m, 60m hekk og lengde. Han hoppet 
også bra i stav med 5.20m. I kule og høyde var resultate-
ne mer moderate. Med en god 1000m på 2:32.77 oppnåd-
de han altså 6645 poeng. Eaton hadde bare en direkte 
svak øvelse og det var kule hvor han klarte 14.56m. 
 
 

 
 

Verdensstatistikk syvkamp alle tider II 

Foto: Bildbyrån 
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Dette skrev Aftenposten 
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100 år siden Jan Hemsvik ble født 

11.mars var det 100 år siden 
Jan Hemsvik ble født. Han 
døde i sitt hjem 3.januar 
2008. En av de virkelig 
store i norsk friidrett var 
dermed borte.  

Jan Hemsvik viet hele sitt 
liv til friidretten; først og 
fremst til klubben i sitt hjer-
te, Idrettsklubben Tjalve. 
Jan nedla et enormt arbeid 

ikke bare her, men også i Norges Friidrettsforbund og 
Oslo Friidrettskrets. 

Jan Hemsvik ble født i Oslo 11. mars 1924. Etter å ha 
bodd i Horten noen år, kom han tilbake til Oslo på slutten 
av 40-tallet. Han ble tilsatt hos J.L. Nerlien og senere i 
Kodak Norge. Ved siden av viktige oppgaver og et trofast 
virke i disse firmaene, var det friidretten som opptok ham 
og krevde det meste av hans tid. Jan var godt utdannet og 
svært kulturelt interessert. Han var meget musikalsk og 
spilte gjerne piano. I sin ungdom komponerte han noen 
småstykker. Det hendte at han på klubbkvelder i Tjalve 
satte seg ved pianoet, men som den personlig beskjedne 
mannen han var, skjedde det dessverre altfor sjelden.  

Jan var en meget viktig person for norsk friidrett på 
landsplan, for friidretten i Oslo og ikke minst for sin 
klubb, Idrettsklubben Tjalve. Jan Hemsvik bekledde de 
fleste verv i alle friidrettens organisasjonsledd med unn-
tak av presidentstillingen i forbundet. Jan ønsket imidler-
tid alltid å være den virkelige idretten nær, og trivdes best 
på friidrettsbanen fra tidlig morgen til sen kveld - som 
svært mange i friidretts-Norge har fått erfare. Jan var ak-
tiv til det siste og hadde sin daglige gange på IK Tjalves 
kontor helt til like før jul 2007. 
Jan Hemsvik kom til Tjalve og til friidretten rett etter sis-
te verdenskrig. Siden den gang var han "Mr. Bislett", 
"Mr. Friidrett", "Stemmen fra Bislett", "Speakeren med 
stor S" og så videre. Men Jan var først og fremst utøver-
nes og klubbens mann. Mang en aktiv har med stort enga-
sjement foredratt sine tildels trivielle problemer over tele-
fon til en mann som alltid ga inntrykk av å ha mer enn 
nok tid til å snakke med alle. Jan ble valgt inn i IK Tjal-
ves styre i 1952 og satt sammenhengende i klubbens styre 
helt fram til 1989. I dette lange tidsspennet var han for-
mann i to perioder på til sammen syv år. Også etter at han 
gikk ut av klubbens styre var Jan tilstede på de aller fles-
te styremøter i kraft av den sentrale ressurspersonen han 
var.  

Ved siden av å arbeide utrettelig for å bevare og styrke 
Tjalves posisjon som en av landets ledende friidretts– 
klubber, var det klubbens arrangement, Holmenkoll-  
stafetten, som var Jan Hemsviks ”hjertebarn”. I de årene 
Jan satt sentralt i Tjalves ledelse gjennomgikk Holmen-
kollstafetten en enorm utvikling. Stafetten ble åpnet for 
mosjons- og bedriftslag og – endelig også for kvinner. På 
samme måte som diskusjonen noen år tidligere om hvor-
vidt ”gutteklubben Tjalve” skulle åpne for medlemskap 
for kvinner, ble det atskillig debatt rundt spørsmålet om 
kvinner i Holmenkollstafetten. Jan Hemsvik var nok i  
begge disse spørsmålene noe tilbakeholden, men hans 
synspunkter var alltid motivert ut fra hva han mente var   

Tjalves beste og ønske om å kunne mestre det klubben tok 
på seg. Han var opptatt av og hevdet sterkt at man alltid 
måtte vite at man kunne ivareta de oppgavene man tok på 
seg. Han tok de nye ”utfordringene” og arbeidet nær sagt 
døgnet rundt for klubben sin og for Holmenkollstafetten.  

Det er svært mange som husker ham som "stemmen fra 
Bislett", speakeren som hadde oversikt over alt innen fri-
idretten og som husket nær sagt alles personlige rekorder 
- helt uavhengig av hvilket nivå og hvor gammel utøveren 
var. Mang en smårolling har blitt svært så stolt når Jan 
kunne opplyse over høyttaleren at resultatet var ny "pers"! 
Jan var også årsaken til at undertegnede valgte å melde 
overgang til Tjalve. 

I Oslo Friidrettskrets har han også lagt ned utallige timer, 
fra leder til stevnearrangør. Ingen har slått Jan Hemsvik i 
dommerfremmøter i Oslo på over 50 år! 60-70 dager i året 
var ikke uvanlig for ham. I tillegg har utallige NM-
arrangører satt pris på hans tjenester og en rekke andre 
arrangementssteder som bl.a. Lillehammer, Drammen, 
Hokksund og Stange. Så årlig var det nok nær 100 dager. 
Som speaker var han den alltid informerte - personlige 
rekorder ble delt med publikum med største selvfølge-
lighet, det være seg om det gjaldt verdensstjerner eller den 
yngste rekrutt. Nitidige forberedelser var en av hans hem-
meligheter. Noe som viser hans vektlegging av hva som 
er viktig, er at han mang en gang har blitt invitert til å 
overvære de store mesterskapene, men har det kollidert 
med barne-og ungdomsstevner hjemme, f.eks. på Stovner, 
så måtte han være der - de ble prioritert. I Norges friid-
rettsforbund sentralt har nok den minste delen av hans 
friidrettskarriere foregått. Han kom inn i Serieutvalget i 
1953 og var med til 1958 og utvalgets leder i 1955. Da 
kom han med i forbundets styre hvor han satt fra 1956 til 
1958, de to første årene som sekretær. Siden var han med-
lem av Lovutvalget fra 1960 til 1984, Redaksjonsutvalget 
i 1961 og 1962 og Barne-og Ungdomsutvalget fra 1971 til 
1976. Det gir 28 år som tillitsvalgt og 14 som oppnevnt i 
forbundets arbeid! Jan fikk forbundets Fortjenestediplom i 
1955 og Fortjenestemedaljen - den høyeste utmerkelsen 
for administrativ innsats  i 1964.  

Jan Hemsvik søkte aldri posisjoner for egen del; han søkte 
ikke glans og skryt, men hans innsats og betydning er 
uvurderlig. 

Norsk friidrett og et meget stort antall personer i norsk 
friidrett har mye å takke Jan Hemsvik for. Idrettsklubben 
Tjalve står i stor takknemlighet til Jan Hemsvik. 
 
Svein Lilleberg 
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NM junior i Ålesund 1954. Fra venstre; Jan Hemsvik, Øyvind Arnesen, Odd Bjerkmann, Arne Nygaard og Ivar Saunes.  
Nederst: Jam Hemsvik der han trivdes aller best. Som speaker på de store internasjonale stevnene på Bislett. Her sammen med Ole 
Petter Sandvig. Foto fra Jan Hemsviks private samling. 

100 år siden Jan Hemsvik ble født 
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Foto fra Jan Hemsviks private samling 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

På friidrettsforbundets ledermøte 16. April 2016 mottok Ole Petter Sandvig European Athletics Member Federation Award for sin 

mangeårige innsats i både nasjonal og europeisk friidrett. Han har spesielt engasjert seg i anleggsarbeid nasjonalt og som TD inter-

nasjonalt. 

Øverst: Kjetil Myrtun og Jan Hemsvik på Torskeaften i 2007, antagelig et av de siste bildene tatt av Jan. Foto: Eirik Førde 
Nederst: Jan sammen med Armann Rolfsen fra Vika IF, leder i Oslo Friidrettskrets på 1960-tallet.  

100 år siden Jan Hemsvik ble født 
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Jan Hemsvik som dommer i kule ett eller annet sted i Norge tidlig på 60-tallet. Foto fra Jan Hemsviks private samling 

100 år siden Jan Hemsvik ble født 
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Ole Petter Sandvig fylte 80 år 
30.mars i år. Vi gratulerer! 

Ole Petter meldte seg inn i Tjalve i 
1955. I likhet med Haavard Nordlie 
hadde han en far som var admini-
strativt engasjert i Tjalve allerede på 
1920/1930-tallet. Pappa Oskar 
Sandvig var kasserer i Tjalve-styret  
i periodene 1927-1928, 1930, 1932-

1933, 1936 og 1939-1940. 

Ole Petter hadde sin første inntreden i Tjalve-styret i 
1965. Han satt sammenhengende i styret i perioden 1965-
1983. I 1982 og 1983 var han også formann (det vi kaller 
leder i våre dager). Fra 1984 og fram til 1987 valgte han å 
ta noen år utenfor styret, før han i 1987 igjen var tilbake 
og satt sammenhengende fram til han trådte ut av styret i 
forbindelse med årsmøte for 2018 i mars 2019. I de nes-
ten 54 årene Ole Petter har vært en del av styret har 
Tjalve kun hatt 13 styreledere, Ole Petter inkludert. Det 
forteller om stabilitet. 

Ole Petter var en viktig brikke da Bislettalliansen ble stif-
tet i 1966. For dette arbeidet ble han belønnet med Bis-
lettmedaljen i 1985, sammen med blant andre Jan 
Hemsvik. Ole Petter startet som speaker på Bislett Games 
sammen med Jan Hemsvik før han sammen med Knut 
Alme overtok jobben som stevneleder, en jobb han hadde 
i 25 år før han tok en pause i 2013. 

Ole Petter mottok forbundets diplom i 1971. Samme år 
ble han slått til Ridder av Tjalves Orden. Årets etter ble 
han Æresmedlem i klubben og fikk Tjalves gullmerke. 
Ikke nok med det, i 1986 fikk han Forbundets fortjeneste-
medalje. 

Ole Petter har også mottatt internasjonale priser. På friid-
rettsforbundets ledermøte 16. april 2016 ble han tildelt 
”European Athletics Member Federation Award” for sin 
mangeårige innsats i både nasjonal og europeisk friidrett.  
  

Han har spesielt engasjert seg i anleggsarbeid nasjonalt og 
som TD internasjonalt. Prisen ble overrakt av daværende 
president i forbundet, Tore Hordnes. 

I tillegg til det han har utrettet for Tjalve, har Ole Petter 
vært sterkt involvert i norsk friidrett generelt gjennom 
Norges Friidrettsforbund. Her er litt av det han har vært 
involvert i: 

1968    Teknisk komite 
1968-2024   Statistikk og Rekordutvalget.  
   Leder i utvalget 1968-1979 
1974-1984  Styret i NFIF 
1978-1980  Viseformann i styret 
1978-1979  Redaksjonsutvalget 
1979-1983  Toppidrettsutvalget (formann) 
1981-1982  Redaksjonsutvalget 
1985-1998  Lovutvalget 
1987-2010  Teknisk komite (leder fra 1989) 
2001-2016  Dommerutvalget 
2001-2024  Anleggsutvalget 

Ole Petter har vært ansatt i NFIF siden 1999 og hadde fast 
stilling som Teknisk konsulent fram til 2012. Han jobber 
fortsatt på samme sted, men nå i en 20% stilling. Etter det 
vi vet har Ole Petter besøkt flesteparten av de friidrettsin-
stallasjoner som finnes i Norge. 
 
Bjørn Henriksen 

Ole Petter Sandvig 80 år 

Ole Petter og Jan Hemsvik styrte Bislett Games fra indre bane 
på 60 og 70-tallet. Foto fra Jan Hemsviks private samling. 

Utdeling av Bislettmedaljen i 1985. Fra venstre: Ole Petter 
Sandvik, Målfrid Kuvås, Thorleif Jansson, Jan Hemsvik og 
Arne Haukvik. Foto fra Jan Hemsviks private samling. 

Ole Petter ble utnevnt til æresmedlem på jubileumsfesten i 
1990. Foto fra Jan Hemsviks private samling. 
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På friidrettsforbundets ledermøte 16. april 2016 mottok Ole Petter Sandvig European Athletics Member Federation Award for sin 

mangeårige innsats i både nasjonal og europeisk friidrett. Han har spesielt engasjert seg i anleggsarbeid nasjonalt og som TD inter-

nasjonalt. 

Ole Petter Sandvik 80 år 
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Marie-Therese Obst og Sigrid Borge representerte Tjalve 
i European Throwing Cup som ble arrangert i Leiria, Por-
tugal 9-10.mars.  

Forholdene var langt fra optimale med regn på lørdag da 
jentene kastet spyd. 

Marie-Therese har ikke konkurrert på et par år grunnet 
skade. I 2021 satte hun sin personlige rekord med 
61.37m. Sigrid Borge hadde verdens nest lengste kast i 
verden i fjor med 66.50m. 

Marie-Therese, som var plassert i gruppa B, innledet med 
50.43m før hun økte til 60.20m i andre omgang. Det var 
over kvalifiseringsgrensen til EM i Roma. I tredje  

omgang forbedret hun sin personlige rekord til 61.69m. 
Etter et fjerde kast på 57.98m ga hun seg for dagen.  

Sigrid, plassert i gruppa A, innledet med to ugyldige kast  
før hun fikk opp 53.56m i tredje forsøk. Etter nok et ugyl-
dig kast i fjerde omgang øket hun til pene 56.93m i femte 
omgang. Det siste kastet ble hennes nest lengste med 
55.20m. I 2023 innledet Sigrid med 66.50m i sesongdebu-
ten og var lenge nr.1 på verdensstatistikken. Hun måtte da 
leve opp til dette resultatet resten av sesongen, noe som 
nok ikke var en veldig stor fordel.  

Marie-Therese vant gruppe B og hadde også lengre vin-
nerkast enn vinneren i gruppe A. Sigrid ble nr. 7 i gruppe 
A,  

 
Marie-Therese imponerte i sesongåpningen. 

Øverst: Resultater gruppe B. Nederst: Gruppe A 
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Mandag 11.mars var det tid for å hedre Mr. Tjalve per-
sonlig i forbindelse med 100-årsdagen for hans fødsel. I 
tillegg ønsket man også å sette litt pris på Sander Aae 
Skotheim etter hans fine sølvmedalje i syvkamp under 
VM i Glasgow. 

Et enstemmig styre hadde bestemt at kontoret/
konferansesalen i 1.etg. skulle døpes om til Jan Hemsvik-
salen. Både årgangen eldre junior og dagens aktive hadde 
møtt fram for å ta del i feiringen. 

John Ertzgaard ønsket alle velkommen før han overlot til 
Haavard Nordlie og Bjørn Berglund å mimre litt om Jan. 
Bjørn Berglund meldte seg inn i Tjalve i 1949 og kom 
nok til klubben rett etter Hemsvik. Haavard har vært 
medlem siden 1957 så begge to fulgte Hemsvik gjennom 
mange år.   

Leder i klubben, Ronny Nilsen, hadde en liten gjennom-
gang av årets innendørssesong før han sto for den offisiel-
le åpningen av Jan Hemsviksalen. 

 
Jan Hemsvik og Sander Aae Skotheim hedret  

John Ertzgaard ønsket velkommen. Foto: Bjørn Henriksen 

Haavard Nordlie fortalte historier om Jan Hemsvik. Foto: 
Bjørn Henriksen 

Bjørn Berglund benyttet også muligheten til å fortelle noen 
historier om Hemsvik. Foto: Bjørn Henriksen 

Ronny klipper snoren inn til Jan Hemsviksalen. Foto: Bjørn 
Henriksen 
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Flere riddere og æresmedlemmer hadde møtt fram for å hedre Jan og Sander. Øverst fra venstre: Omar Ragnvald Hansen, Eirik Ber-
ge, Leif Roar Falkum og Knut Kvalheim. Nederst: Jan Jørgen Moe og Omar Ragnvald Hansen. Fotos: Bjørn Henriksen 

Jan Hemsvik 100 år 
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Øverst: Per Sletholt og Ole Petter Sandvig. 
Nederst: Mange av dagens aktive hadde møtt fram for å hylle i første rekke Sander. Fotos: Bjørn Henriksen 

Jan Hemsvik 100 år 
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 Billedreportasje VM innendørs  

Årets sølvmedaljevinnere i syvkamp. Trener Eirik Røe og Sander Aae Skotheim. 
Nederst: To prominente gjester fra Koll, Thor Gjesdal og Rolf Skotheim. Foto: Bjørn Henriksen 
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 Billedreportasje VM innendørs  

Øverst: Lakeri Ertzgaard, Ida Eikeng og Ronny Nilsen. 
Nederst: Sondre Jahren, Tobias Grønstad og Eirik Røe. Fotos: Bjørn Henriksen 
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UM innendørs ble arrangert i Sandnes 8-10.mars. Mester-
skapet omfatter aldersgruppene J/G15-17, U20 og U23. 
At U23 klassen fortsatt er med i et ungdomsmesterskap 
kan virke litt merkelig da dette i praksis er en seniorklas-
se. 

IK Tjalve/Koll IL hadde til sammen 28 påmeldte og 64 
starter. I tillegg var det påmeldt tre stafettlag. Tjalves 
tropp var relativt liten med bare seks utøvere. 

Martine Rooth blir 15 år i løpet av året og kunne stille i 
sitt første UM.  Hun valgte å stille i kule og 60m. I kule 
hadde hun satt personlig rekord før i vinter med 10.20m 
(3 kg). 

Martine startet litt forsiktig med tre støt under 10m før 
hun avsluttet finaleomgangene med tre støt over 10m. I 
fjerde omgang fikk hun opp dagens lengste med 10.28m. 
Ny personlig rekord. Det holdt til en flott 3.plass og hen-
nes første medalje i et norsk mesterskap. Det blir helt 
sikkert ikke hennes siste. På 60m senket hun sin personli-
ge rekord fra 9.01 til 8.90. 

Sara Yasmin Abid stilte til start på 1500 i klasse U20. Her 
ble hun nr.2 med tiden 4:53.66. Det var første gang hun 
prøvde seg på denne distansen da hun er relativt fersk 
som løper. Sist sommer spilte hun fortsatt fotball.  

Mathilde Klokseth var den eneste U23-utøveren på kvin-
nesiden som stilte i dette mesterskapet. Mathilde åpnet 
trestegkonkurransen med et hopp på 12.59m etterfulgt av 
to ugyldige hopp. I fjerde omgang forbedret hun sin per-
sonlige rekord med 1 cm til 12.71m, før hun forbedret 
denne til 12.79m i siste omgang. Det holdt til en klar seier 
i denne klassen. 

Marcus Stålby og Albin Lydersen Botez stilte til start på 
60m forsøk lørdag. Marcus i G17 og Albin i U23. Marcus 
vant greit sitt heat med tiden 7.39, mens Albin ble nr. 5 i 
sitt heat med 7.33.  Det holdt ikke til videre avansement. 
Da semifinalene i G17 var klare til å løpe manglet Marcus 
på startstreken. Marcus fikk en føling bak i låret som 
gjorde at han valgte å stå av. 

 

 

Martine Rooth  i kule J15 hvor hun ble nr.3. Foto: Arrangøren 

Sara Yasmin på vei mot mål på 1500m. Foto: Morten Nørjordet 
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Aiden på vei mot gull på 400m. Foto: Arrangøren 

 

Finalen på 400m i U23 klassen ble aldri spennende. Aiden 
Floyd Vincent vant klart med tiden 50.02. Det var bare 
3/10 bak hans personlige rekord fra tidligere i vinter. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Albin stilte også i kule hvor han ble nr.3 med resultatet 
8.22m. Det holdt til en bronsemedalje. 

Aiden var ikke snauere enn at han stilte i lengde, en øvel-
se han nok ikke deltar i så ofte. Han åpnet med 6.18m, et 
resultat han også fikk i femte omgang. Ellers hoppet han 
6.15m og hadde tre ugyldige hopp. Det holdt til en sølv-
medalje i øvelsen.  

200m forsøk i den samme klassen gikk over seks heat 
med tre utøvere i hvert heat. Aiden vant det tredje heatet 
med tiden 22.86. I finalen senere på dagen ble han nr.3 i 
det første finaleheatet med 22.89. Det holdt til en 5.plass 
totalt. 

IK Tjalve vant da 2 gull, 2 sølv og 2 bronsemedaljer. 

Koll IL hadde en adskillig større tropp da alle deres ut-
øvere er på ungdomstrinnet.  

Oda Lier i J16 ble Kolls mestvinnende utøver med sine tre 
medaljer. På 60m hekk løp Oda inn til en sølvmedalje 
med tiden 8.99. Det er 1/10 bak hennes personlige rekord 
fra tidligere i vinter. 

I lengde var Oda den store favoritten da hun under en 
distriktkamp i Karlstad i januar hoppet hele 5.68m. Oda 
slet med å komme seg over 5m men endte tilslutt med 
5.05m. Det holdt også til en sølvmedalje. 

 Oda vant sin tredje medalje i 60m da hun løp inn til 8.03 
og bronsemedalje. Tiden var personlig rekord med 7/100.  

 

 

 

Mathilde Klokseth strekker seg til 12.79m i tresteg. Foto: Mor-
ten Nørjordet 

Albin Lydersen Botez (t.h.) i starten på 60m forsøk. Foto: Mor-
ten Nørjordet 

UM innendørs 2024 
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Aurora Brandt Sande stilte til start på 800m og 1500m i 
J16. Aurora kapret to sølvmedaljer på meget gode tider. 
800m ble unnagjort  på 2:17.66. Her var det Aurora som 
dro hele løpet, men ble slått på oppløpssiden av Tuva Al-
me fra Sandnes.  

 

 

 

 

 
UM innendørs 2024 

Aiden i et av sine lengdehopp. Foto: Morten Nørjordet 

Albin Lydersen Botez i et av sine kulestøt. Foto: Morten Nør-
jordet 

Oda i finalen på 60m hekk hvor hun ble nr.2. Foto: Arrangøren 

Oda strekker seg til 5.05m i lengde og blir nr.2. Foto: Morten 
Nørjordet 
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På 1500m  skjedde det samme som på 800m. Aurora gjor-
de  mesteparten av jobben, mens Tuva Alme var i tet en 
runde før mål. Alme vant med tiden 4:37.02, mens Aurora 
fikk 4:38.33. 

Før dette mesterskapet hadde Aurora følgende bestenote-
ringer  2:21.4 og 4:51.40. Aurora er  i fin framgang og det 
skal bli spennende å følge henne videre. 

 

 

Koll har flere gode 16-åringer også på guttesiden. Even 
Bogen Nørjordet fikk også med seg tre medaljer hjem. På 
60m hekk løp han persen ned fra 8.91 til 8.75 og vant 
bronsemedaljen. I tresteg ble det sølv med resultatet 
12.62m, en forbedring av pers med 10 cm. Even kvalifi-
serte seg også til semifinale på 60m. Selv om det ikke ble 
finale senket han persen fra 7.62 til 7.46. Even stilte også 
i lengde hvor han ble nr.4 med 5.84m. Ikke nok med det, 
han vant i tillegg sølv i stav med 3.61m. 

Finalen på 800m i J16 er i ferd med og avgjøres. Aurora er fort-
satt i ledelsen, men Tuva Alm (214) kommer seg forbi og slår 
Aurora med noen få tiendeler. Foto: Arrangøren 

Even løper inn til bronsemedalje og ny pers på 60m hekk. 
Foto: Arrangøren.  

UM innendørs 2024 

1500m J16 en runde før mål. Foto: Morten Nørjordet 

Even i ett av sine tresteghopp hvor han ble nr. 2. Foto: Morten 
Nørjordet 
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I juniorklassen (U20) ble det to gull til Koll. Lucas Gjes-
dal vant gull i stav med 4.61m og Sakarias Eirik Walhovd 
vant kule  med 13.95m (6kg). Sakarias er førsteårsjunior 
og har tidligere støtt 13.95m med 5 kg kule innendørs og 
14.86m utendørs. 

 

 

 

Sakarias vinner kule i U20 klassen. Foto: Arrangøren 

Lucas Gjesdal hoppet til gull i stav med 4.61m. Foto: Morten 
Nørjordet 

Agnes Blehr Almlid (345) og Frida Engen Eliassen (348) blir 
henholdsvis nr.4 og nr.7 på 1500m J15 med tidene 5:18.45 og 
5:30.16. Foto: Morten Nørjordet 

Frida Valstad Elsness hopper 9.25m i kvalifiseringen i tresteg 
J15. Foto: Arrangøren 

UM innendørs 2024 
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Mesterskapet i bilder 

Tre utøvere som koser seg i lengdegropa. Øverst og ned: Oda Lier, Even Bogen Nørjordet og Aiden Floyd Vincent.. Foto: Arrangø-
ren  
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Mesterskapet i bilder 

  

 

Mats Klungland blir nr.5 i kule G16 med 8.98m. Foto: Morten 
Nørjordet 

Hennie Strand-Omreng i kule J15 hvor hun blir nr.10 med 
7.76m. Foto: Morten Nørjordet 

Antzela Gkiona blir nr.4 i kule J16 med 10.278m. Foto: Mor-
ten Nørjordet 

Anita Queiroz Amundsen blir nr.8 i kule J16 med 6.34m. Foto: 
Morten Nørjordet 
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Even hoppet 5.84m i lengde og ble nr.4. Foto: Arrangøren 

 

 

 
 

Det var to jenter som skilte seg ut i 60m hekk finalen J16. Oda i blå trøye og  Lina Svarlien fra Tyrving som vant 1/10 foran Oda. 
Jentene gjorde som de fikk beskjed om på veggen Foto: Arrangøren 

Johannes Walhovd Fjell i kule G15. Foto: Morten Nørjordet 

Mesterskapet i bilder 
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Lucas Nande Eggen 60m G16. Semifinale med tiden 7.83. 
Foto: Morten Nørjordet 

Jacob Refvem Kolderup 60m forsøk G16. Tid: 8.12. Foto: 
Morten Nørjordet 

Magnus Odland (t.v.) 60m semifinale G16 med tiden 7.52. Even Bogen Nørjordet 60m semifinale G16 med 7.46. Foto: 
Morten Nørjordet 

Mesterskapet i bilder 
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Frida Valstad Elsness 60m forsøk J15. Tid: 8.58. Foto: Morten 
Nørjordet 

Margot Ottestad Eltervåg 60m forsøk J16. Tid: 8.60. Foto: 
Morten Nørjordet 

 

Mesterskapet i bilder 

Ava Sætnan Valio (363) 60m forsøk J16. Tid: 9.02. Foto: Mor-
ten Nørjordet 

Haakon Røvik Svanæs (362) blir nr.7 på 800m G16 med tiden 
2:04.62.  Foto: Morten Nørjordet 
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Jacob Refvem Kolderup 60m hekk G16 forsøk. Tid: 10.99. 
Foto: Morten Nørjordet  

Hennie Strand-Omreng tresteg J15 kvalifisering. 9.29m. Foto: 
Morten Nørjordet  

Ava Sætnan Valio (363) 800m finale J16. Tid 2:32.23 og 
8.plass. Foto: Morten Nørjordet 

Anita Queiroz Amundsen 60m J16 forsøk. Tid: 9.14. Foto: 
Morten Nørjordet 

Mesterskapet i bilder 
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Øverst til venstre: Alma Auk-Emblem går over 2.51m i stav og blir nr.6 i J15. Høyre: Even Bogen Nørjordet  blir nr.2 i stav G16 
med 3.61m. Nederst: Kolls tropp til UM inne 2024. Hovedleder Morten Nørjordet til venstre og Marianne Husby til høyre (trener). 

Mesterskapet i bilder 
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Øverst: Siste veksling 4x200m stafett G15-17 mellom Lucas Nande Eggen og Even Bogen Nørjordet. 
Nederst: Siste veksling 4x200m stafett J15-17 mellom Alma Auk-Emblem og Oda Lier. Fotos: Morten Nørjordet 

Mesterskapet i bilder 



42 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Tyrving var klart beste klubb i dette mesterskapet, både i 
antall medaljer vunnet og antall poeng scoret. Sandnes 
var høyt oppe både på medalje og poengstatistikken.  

Totalt vant IK Tjalve + Koll IL 4 gull, 8 sølv og 4 bronse. 
Det gir til sammen 16 medaljer. De ville da gått inn på en 
10.plass bak IL i BUL på medaljestatistikken. 

 
Mesterskapet i tall 
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Ida Breigan har hatt en fin innendørssesong i sitt første år 
som student i USA, med norsk innendørsrekord på 
6.58m. 

Lørdag 9.mars stilte hun i det amerikanske studentmes-
terskapet som ble arrangert i Boston. Ida innledet med 
6.38m før det ble fire ugyldige og et mislykket hopp på 
4.46m. 

I utgangspunktet kunne hun ha vært med å kjempet om 
en medalje, men det viste seg i etterkant at det hadde blitt 
vanskelig selv med en god konkurransen. Bronsemedal-
jen ble vunnet på 6.66m, dvs. at Ida måtte ha hoppet om-
trent jevnt med Margrethe Renstrøms norske utendørsre-
kord.  Ida ble nr.6 med sitt eneste gyldige resultat. Det 
må hun være fornøyd med på en dag hvor ikke alt stemte 
perfekt.  

Gull og sølvmedaljene ble vunnet på henholdsvis 6.74m 
og 6.71m. 

Bjørn Henriksen 

 

 
6.plass til Ida Breigan i NCAA mesterskapet 

Ida fotografert i sitt første hopp som ble hennes lengste. Foto: 
UTSA 
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Annonse 
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Annonse 
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Karoline Bjerkeli Grøvdal stilte til start i United Airlines 
New York Half Marathon 17.mars. I fjorårets utgave ble 
hun nr.3, i år krabbet hun opp på toppen av seierspallen. 
Løypa i New York er tung så tiden ble ikke bedre enn 
1:09.09, men tiden er adskillig bedre enn i fjor da hun løp 
på 1:09.53. 

Karoline slo flere av verdens beste halvmaraton/
maratonløpere. Karoline var 18 sekunder foran Gladys 
Chepkurui som har en personlig rekord på 1:05.46 fra i 
fjor, 46 sekunder foran Edna Kiplagat som har to VM-
gull i maraton og 2:45 foran Cynthia Limo som har en 
personlig rekord på 1:06.04 og som har et VM-sølv på 
distansen. 

Som man ser av passeringstidene løp Karoline tiden ned 
fra et gjennomsnitt på 5:31 pr. mile i starten til 5:01 på 
slutten. Det var på den siste kilometeren hun avgjorde 
kampen om seieren. Etter 20 km hadde hun en ledelse på 
6 sekunder og denne marginen økte hun betraktelig på 
den siste. 

Første 10 km gikk på 33:27 og den andre på 32:18. Det 
viser at Karoline kan avgjøre løp mot slutten.  

 

 
Seier til Karoline i United Airlines NYC Half  

Resultatliste kvinner 

Passeringstider 

Karoline underveis i løpet mens hun fortsatt hadde følge med 
Chepkurui. Foto: Instagram 

Karoline har løpt fra de andre etter å ha løpt de siste 5 km på 
16:05 og siste km på 03:24. 
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Karoline etter seieren. Foto: Privat New York halvmaraton starter i Brooklyn og løper inn 
på Manhattan via historiske Manhattan Bridge. Deret-
ter følger løypa JF Kennedy drive opp til 42th gate 
hvor man løper inn på Manhattan opp til 7th Avenue 
og deretter nordover mot Central park. Etter en runde i 
parken går man i mål her.  
 

 

 

Karoline bryter målseilet i Central Park og vinner sitt første 
halvmaraton i New York. Foto: Instagram 

Ingen tvil om at utsikten fra diverse bygninger i New York er 
fin. Foto: Instagram 

Seier til Karoline i New York 
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Elisabeth Thon Rosvold åpnet sesongen 2024 med å kas-
te diskosen 54.95m under USF Bull Alumni Invitational i 
Florida16.mars. Det er bare 6 cm bak hennes personlige 
rekord fra i fjor. 

Betty åpnet med det lengste kastet i første omgang. Hun 
hadde deretter serien 52.53m, 52.65m, 52.56m, 51.46m 
og avsluttet med et ugyldig kast. Det virker som hun er  
mer stabil i år, og vi kan nok vente oss kast over 55m 
etter hvert. 

Betty har også hatt en fin innendørssesong hvor hun har 
forbedret personlig rekord i kule til 14.72m. 

Bjørn Henriksen 

 

 
Betty Rosvold sesongdebuterte med 54.85m 
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Sigrid Jervell Våg gjennomførte sitt andre halvmaraton i 
løpet av vintermånedene da hun ble mr.5 i Warszawa 
halvmaraton sondag 24.mars. Tiden ble så god som 
1:11.39. Det er en forbedring av tiden fra Barcelona med 
ca. et minutt. Sigrid var bare 23 sekunder bak 3.plass i 
løpet., som ble vunnet av Fabienne Königstein fra Tysk-
land med tiden 1:09.32.Dessverre har vi ikke funnet noen 
passeringstider underveis.  

Ida Breigan åpnet utendørssesongen med å hoppe 6.48m 
(+2.9) under Texas Relays i Austin, Texas 29.mars. Re-
sultatet holdt til en 3.plass i konkurransen. Medvinden 
var sterk og varierende, opp til 7.1 i et av hoppene. Ida 
fikk opp sitt lengste hopp i første omgang. Hun hadde 
også et hopp på 6.44m (+3.8) og ellers to ugyldige.  

Resultatet viser at Ida kommer til å hoppe langt også 
utendørs. Så får vi etter hvert se om hun kan nærme seg 
den norske rekorden til Margrethe Renstrøm på 6.68m. 
Den blir 10 år i år. Det er bare Nadia Akpana fra IL i 
BUL som har vært i nærheten da hun hoppet 6.53m i 
2016. 

Utendørspersen til Ida er for øvrig 6.30m satt på Bislett i 
2023.  

 

Bjørn Henriksen  

 

 

 
 

 
Sigrid Jervell Våg 1:11.39 på halvmaraton i Warszawa 

Sigrid med medaljen etter løpet. Foto: Privat 

Ida Breigan åpnet med 6.48m (w) utendørs 
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Karoline Bjerkeli Grøvdal løp inn til en fin 14.plass i VM 
terrengløp som ble arrangert i Beograd påskeaften. Karo-
line har løpt VM i terrengløp en gang tidligere. Det var i 
2010 og da kom hun aldri til mål. 

Løpet gikk over 10km og det ble løpt fem runder av 
1887m pluss en lang oppløpsside. Det var lagt inn noen 
hindere underveis og arrangøren hadde bygd opp en liten 
bakke som måtte forseres på hver runde.  

Det ble satt stor fart fra start og en gruppe med fem løpe-
re fra Kenya la seg i tet. Karoline valgte å bli med denne 
gruppa, men før man hadde passert for første gang hadde 
hun tapt seks sekunder til teten. Ved passering etter to 
runder hadde avstanden økt til 24 sekunder. Karoline pas-
serte da som nr.19. Etter tre runder var avstanden 47 se-
kunder og Karoline var fortsatt nr.19. Karoline fortsatte å 
tape til tet og ved passering etter fire runder var hun over 
minuttet bak den ledende gruppa fra Kenya. På den siste 
runden var det mange av de som hadde vært med teten 
som fikk det tøft og Karoline løp seg opp til en 14,plass 
ved målgang. Beatrice Chebet vant med tiden 31:09 mens 
Karoline fikk 32:49. 

I følge Karoline var dette ett av de tøffeste løp hun hadde 
løpt. Temperaturen i Beograd var over 27 gradert, noe 
som er uvanlig for nordmenn på denne tiden av året. Ka-
roline mente selv at det var et smart valg å slippe teten på 
det tidspunkt hun gjorde. 

Dette løpet viste med all tydelighet at det er stor forskjell 
på EM nivå og VM nivå i terrengløp. Karoline ble igjen 
beste europeer. Foran seg på resultatlisten hadde hun fem 
løpere fra Kenya, tre fra Uganda, fire fra Etiopia og en fra 
Kazakhstan. Nest beste europeer var Abbie Donnelly fra 
GBR som ble nr.20. 

Det må legges  til at det er ikke er mer enn to uker siden 
Karoline løp halvmaraton i New York. Man skal ikke se 
bort fra at det løpet fortsatt satt i beina.  

I terrengløp kan hver nasjon stille med seks utøvere mot 
tre i et vanlig banemesterskap. Med de reglene ville Ka-
roline vært nr.11. 

 

Bjørn Henriksen  

 

 

 
14.plass til Karoline i VM terrengløp 

Resultater kvinner senior 

Karoline underveis i løpet. Foto: Instagram 
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Aktuelle bøker 

02.03 Elliot Løvdal    18 år 

03.03 Linn Maltun Helland   23 år 

04.03 Roald Meland    69 år 

04.03 Erik Evensen    76 år 

08.03 Aiden Floyd Vincent   20 år 

08.03 Maren Bakke Amundsen   21 år 

09.03 Kjetil Myrtun    68 år 

11.03 Morten Bech    17 år 

13.03 Hedda Hynne    34 år 

14.03 Jacob Kolderup    16 år 

14.03 Sindre Olsvik    26 år 

15.03 Mathilde Klokseth    21 år 

15.03 Bodil Wiig Berge    66 år 

21.03 Erling Hisdal    41 år 

21.03 Margrethe Renstrøm   39 år 

21.03 Elisabeth Bergh    28 år 

23.03 Åge Galgerud    77 år 

28.03 Lakeri Ertzgaard    22 år 

29.03 Kristine Helle-Andresen   30 år 

29.03 Daniel Ryen     25 år 

30.03 Annie Bersagel    41 år 

31.03 Malin Edland    25 år 

31.03 Ole Petter Sandvik    80 år 
     

01.04 Emilie Grøterud    27 år 

05.04 Jan Christian Kaltenborn   44 år 

10.04 Elias Sanden Søvik    24 år 

10.04 Knut Jæger Hansen   65 år 

10.04 Bjørn Henriksen    76 år 

15.04 Axel Wold Møller    16 år 

16.04 Peder Arne Sylte    70 år 

17.04 Amalie Iuel     30 år 

22.04 Bjørn Berglund    86 år 

25.04 Arne Kvalheim    79 år 

28.04 Anne Thidemann    71 år 

30.04 Marte Pettersen    27 år 

Fødselsdager i mars          Fødselsdager i april 
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VM 2027 til Beijing 

NFIF åpner opp for UM for alle 

Styret i Norges Friidrettsforbund har vedtatt at alle 
som ønsker kan delta i UM utendørs i en øvelse uten å 
ha klart kvalifiseringskravet. Øvelser utover dette må 
deltageren være kvalifisert til. Endringen evalueres 
etter to gjennomførte UM.  

Norsk Friidrett har en visjon; «Friidrett for alle - hele li-
vet».  

 For mange ungdommer er UM årets høydepunkt, og mye 
mer enn et mesterskap. Det er blant annet en sosial arena 
hvor ungdommer fra hele landet møtes og skaper minner 
for livet.  

Det sosiale felleskapet er viktig, og kan i mange tilfeller 
være avgjørende for om ungdommene fortsetter med fri-
idrett eller ikke. NFIF ønsker derfor at alle ungdommer i 
aldersgruppen 15-19 år skal få ta del i dette sosiale felles-
skapet.    

Deltakerne i UM er i en alder der det er stor forskjell i 
biologisk modningsnivå. Forskning viser at det blant 14- 
og 15-åringer kan være inntil syv års forskjell i biologisk 
alder, det vil si at det blant 14- og 15-åringer kan være 
utøvere med biologisk alder fra 10 til 17 år.   

Forskning viser også at det er sammenheng mellom bio-
logisk alder og fysisk prestasjonsevne. Dette gjelder sær-
lig blant gutter, og i øvelser som krever hurtighet, spenst 
og styrke.  

 
 
 
 

The World Athletics Council has selected Beijing, China, 
to host the 2027 World Athletics Championships. 

The decision was made at the 234th World Athletics 
Council Meeting, held in Glasgow ahead of the World 
Athletics Indoor Championships (1-3 March). 

The 2027 World Athletics Championships will welcome 
the sport’s biggest stars back to Beijing, 12 years on from 
the Chinese capital’s successful staging of athletics’ flag-
ship event and almost two decades on from the Beijing 
Olympic Games. 

China will also host next year’s World Athletics Indoor 
Championships, in Nanjing. 

World Athletics President Sebastian Coe said: 
“Congratulations to Beijing on their successful bid to 
host the World Athletics Championships in 2027, 12 
years after our athletes lit up the National Stadium for the 
15th edition of our global showpiece. 

“With a population of more than 1.4 billion, China is one 
of the biggest sports markets in the world. It was the top 
performer for Wanda Diamond League broadcast con-
sumption in 2023 with a cumulative audience of 368.9 
million. This poses a massive opportunity to grow our 
sport and fan base in one of the biggest commercial mar-
kets in the world. 
 

Satt på spissen, så favoriserer kvalifiseringskrav i mange 
øvelser de utøverne som er kommet lengst i puberteten.  

Vi vet også at det er et stort frafall fra friidretten fra 15- 
til 19-årsklassen. NFIF ønsker derfor å inkludere alle som 
vil delta i UM i håp om at flere motiveres til å fortsette 
med friidrett.   

For å gi en viss forutsigbarhet til arrangør om antall delta-
gere, åpnes det i første omgang for en åpen øvelse per 
utøver. For øvelse to og videre gjelder kvalifiseringskra-
vene.    

Etter to mesterskapet vil det evalueres om ordningen skal 
videreføres eller justeres. Evalueringen vil gjøres på bak-
grunn av:   

 Antall deltakere sammenlignet med tidligere år (for           
 alle klasser og kjønn).  

 Antall starter sammenlignet med tidligere år (for alle 
 klasser og kjønn).  

 Nivået sammenlignet med tidligere UM (for alle 
 klasser og kjønn).  

 Svar på spørreundersøkelse blant utøverne.  

 Svar på spørreundersøkelse blant klubbene.  

 Samtale med arrangører.  

Endringene er gjeldene fra årets UM.  

Reglementet for UM er oppdatert med denne endring-
en. Se oppdatert UM-reglement her.   

 

 

 
“With the announcement of China as our next host, our 
last four World Athletics Championships have now been 
awarded to the world’s four largest economies; the USA 
(Oregon), the EU (Budapest), Japan (Tokyo) and China 
(Beijing).” 

 
 

Fugleredet 

https://www.friidrett.no/link/fc97de3e3dcd445aa607cf4d039474d8.aspx
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NM terreng kort løype på Bjerkebanen 

Det har vært vanskelig å finne arrangement sted til NM terreng kort løype i Oslo, da kommunen ikke tillater at noen av parkene i 
byen brukes før 1.mai. Kommunen prøver å gjøre det så vanskelig som mulig å arrangere idrettsarrangementer i Oslo. Vi vet også at 
SK Vidar har hatt problemer med å få arrangere terreng NM lang løype i Frognerparken også i september. SK Vidar skal arrangere 
lang løype også i 2024, men vet ikke om de kan få bruke parken. Heldigvis har man fått til en avtale med Bjerkebanen for kort løype. 
Da kommer løperne endelig dit de hører hjemme: på travbanen. 
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1.  Beatrice Nedberge Llano, Laksevåg TIL     2.  Mona Holm Solberg, IK Tjalve    
72,10 (3) Eugene, USA    09.06.22   70,43 (1) Byrkjelo  (NM)  13.08.11 
71,43 (1) Tempe, USA   22.03.19   69,69 (1) Oslo/Bi   24.05.12 
70,89 (1) Fana    29.08.23   68,61 (2) Florø    02.06.12 
70,84 (4) Madrid, ESP   18.06.22   68,49 (7) Fränkisch-Crumbach, GER 27.05.12 
70,35 (1) Fana    22.07.23   68,31 (1) Tønsberg   10.06.12 
69,89 (1) Fana    24.07.23   67,96 (1) Tønsberg   06.06.10 
69,78 (1) Rygg    12.07.20   67,84 (1) Tønsberg   31.05.12 
69,64 (2) Tempe, USA   07.04.22   67,80 (5) Halle, GER   19.05.07 
69,45 (3) Tucson, USA   30.04.22   67,80 (1)A Bottnaryd, SWE  03.07.11 
69,11 (21)q Budapest, HUN    23.08.23   67,79 (1) Uddevalla, SWE  24.07.11 
70,348          68,472  
 

3.  Helene Sofie Ingvaldsen, IL Norna-Salhus   4.  Trude Raad, Gloppen FIL    
66,89 (2) Tucson, USA   10.04.21   66,35 (1) Samsun, TUR  (Døve-OL) 23.07.17 
66,22 (2) Wichita, USA  26.03.21   65,95 (1) Fana      04.06.17 
65,71 (1) Waco, USA   16.04.21   65,05 (1) Byrkjelo   08.06.17 
65,55 (1) Fana    05.12.20   65,03 (2) Haugesund  (NM)  02.08.15 
64,99 (2) Manhattan , USA  14.05.21   64,64 (1) Fana    05.06.16 
64,77 (7) Eugene, USA    07.06.18   64,61 (3) Oslo/La   30.05.18 
64,75 (1) San Antonio, USA  19.03.21   64,48 (1) Fana    12.05.17 
64,64 (7) College Station, USA 27.05.21   64,41 (1) Rygg    27.05.18 
64,42 (2) Lubbock, USA  27.04.18   64,23 (3) Oslo/Bi   24.05.12 
64,14 (7) Austin, USA   25.05.17   64,20 (6)B Las Palmas, ESP  11.03.17 
65,208          64,895  
 

5.  Katja Vangsnes, SK Vidar        6.  Marte Rygg Årdal, Gloppen FIL   
62,51 (1) Tallahassee, USA  13.05.16   63,05 (2)U23København, DEN    27.07.14 
61,66 (3)B Halle, GER   25.05.13   62,73 (1)J Helsingborg, SWE  04.07.11 
61,39 (1) Tallahassee, USA  27.03.15   61,03 (2) Byrkjelo   04.07.14 
61,08 (1)J Helsingborg, SWE  09.07.10   60,96 (1) Rygg    13.07.14 
60,99 (1) Atlanta, USA   16.05.14   60,62 (1) Byrkjelo   19.10.14 
60,86 (1) Tallahassee, USA  09.05.14   60,49 (2) Florø    08.06.13 
60,63 (6) Jacksonville, USA  29.05.14   60,16 (3) Prestfoss  (NM U23)  27.07.12 
60,55 (3)B Halle, GER   21.05.11   60,14 (1) Oslo/Bi   02.08.14 
60,53 (3) Torsby, SWE   28.05.11   60,14 (3) Jessheim  (NM)  24.08.14 
60,45 (16)q Tampere, FIN  (EM U23) 12.07.13   60,01 (4) Oslo/Bi   24.05.12 
61,065          60,933    
   
   

 

Slegge kvinner: Topp 6 gjennomsnitt pr. 31.12.2023 

Da har vi gleden av å presentere en kvinnestatistikk. Så langt er det bare seks utøvere som har kommet med, men listen 
vil nok bli justert etter hvert. Vår egen Mona Holm Solberg er nr.2 på denne listen. Mona hadde sine beste resultater i 
årene 2010-2012, men var allerede fra XXX og gjorde et lite comeback i XXXX. Resultatene er sammenstilt av Bernt 
Arild Solås. 

Mona under en treningsleir på Poros i 2006. Foto: Eirik Førde 
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1.  Eivind Henriksen, IK Tjalve      2.  Thomas Mardal, Gloppen FIL       
81,58 (2) Tokyo, JPN  (OL)  04.08.21   77,97 (1) Oslo/Bi   28.06.23 
80,87 (3) Eugene, USA  (VM)  16.07.22   77,46 (1) Fana    03.06.23 
80,17 (1) Stjørdal  (NM)  25.06.22   76,92 (1) Jessheim  (NM)  07.07.23 
79,45 (3) München, GER  (EM) 18.08.22   76,74 (1) Eugene, USA    09.06.21 
78,79 (3)q Tokyo, JPN  (OL)  02.08.21   76,50 (2) Chorzów, POL    24.06.23 
78,48 (4) Chorzów, POL  06.08.22   76,39 (1) Rygg    30.07.23 
78,25 (1)A Fränkisch-Crumbach, GER 09.06.19   76,18 (1) Gainesville, USA  17.04.21 
78,23 (4) Oslo/Bi   16.06.22   76,15 (1) Jyväskylä, FIN  07.06.23 
78,22 (1) Oslo/Bi   20.09.19   75,77 (1) Gainesville, USA  02.04.21 
78,12 (6)q Eugene, USA  (VM) 1 05.07.22   74,81 (6) Oslo/Bi   16.06.22 
79,216          76,489  
 

3.  Richard Olsen, IF Kamp-Vestheim     4.  Steffen Nerdal, IL Norna Salhus  
74,46 (2) Walnut, USA  (USA-m.) 14.06.80   72,96 (1) Nadderud   17.06.12 
74,06 (1) Fresno, USA   10.05.80   72,73 (1) Fana    03.06.12 
74,06 (1) Wichita, USA  31.05.80   72,66 (1) Greverud   01.05.12 
73,80 (1) Philadelphia, USA  24.04.81   72,60 (2) Helsingborg, SWE  09.07.10 
73,74 (1) Dallas, USA   18.04.81   72,53 (2) Brandbu   13.05.12 
73,66 (1) Modesto, USA  17.05.80   72,45 8) Minsk, BLR   12.06.12 
73,40 (1) Dallas, USA   02.05.81   72,42 (1) Fana    13.07.10 
73,33 (1) Provo, USA     04.06.82   72,06 (1) Fana    30.06.10 
73,14 (1) Bodø/As  (NM)  05.07.80   72,04 (2) Tucson, USA   22.05.10 
73,12 (1) Dallas, USA   28.03.81   71,43 (5) Florø    02.06.12 
73,677          72,388  
 

5.  Tore Johnsen, IF Minerva         6.  Kåre Sagedal, Sørild FIK      
73,86 (1) Lillestrøm   14.07.84   70,66 (1) Froland   04.08.86 
72,64 (1) El Paso, USA   23.06.84   70,54 (1) Froland   23.07.86 
72,62 (1) El Paso, USA   25.05.84   70,18 (1) Froland   24.08.86 
71,58 (1) Provo, USA   06.05.83   70,14 (1) Froland   16.07.86 
71,58 (2) Lillestrøm   05.07.84   70,02 (1) Froland   03.08.86 
70,58 (2) Lillestrøm   04.07.84   69,82 (1) Byrkjelo   28.06.86 
70,52 (1) El Paso, USA   19.03.83   69,64 (1) Porsgrunn   04.06.86 
70,08 (1) El Paso, USA   20.04.85   69,64 (1) Froland   31.08.86 
69,98 (1) Oslo/St   25.07.83   69,58 (1) Grimstad   03.08.86 
69,76 (2) Meisingset   24.07.83   69,22 (1) Porsgrunn   06.08.86 
71,320          69,944  
 

7. Jon Nerdal, IL Norna-Salhus        8.  Anders Hoff, IF Minerva     
70,92 (2) Baton Rouge, USA  03.04.21   68,22 (3) Dallas, USA   18.04.81 
70,88 (7) Eugene, USA    09.06.21   68,10 (3) Dallas, USA   02.05.81 
70,35 (3) Baton Rouge, USA  23.04.21   67,70 (4) Wichita, USA  30.05.81 
70,09 (1) Baton Rouge, USA  01.05.21   67,66 (3)q Baton Rouge, USA   04.06.81 
69,03 (3) Austin, USA   25.03.21   67,58 (2) Lawrence, USA  17.04.82 
68,96 (4) College Station, USA 13.05.21   67,28 (8) Provo, USA     04.06.82 
67,75 (2) Baton Rouge, USA  09.04.22   67,28 (1) Øvre Årdal   11.06.83 
67,53 (5) Cluj-Napoca, ROU   19.06.21   67,26 (1) Oslo/Bi   22.09.80 
67,32 (2) Lafayette, USA  20.03.21   67,20 (3) Øvre Årdal   29.08.81 
67,01 (2) Des Moines, USA  27.04.19   67,16 (3) Dallas, USA   28.03.81 
68,984          67,544    
   

Eivind Henriksen-10 beste kastene   
81,58 (2) Tokyo, JPN  (OL)  04.08.21 
80,87 (3) Eugene, USA  (VM)  16.07.22 
80,31 (2) Tokyo, JPN   04.08.21 
80,17 (1) Stjørdal  (NM)  25.06.22 
80,02 (2) Tokyo, JPN   04.08.22 
79,45 (3) München, GER  (EM) 18.08.22 
79,18 (2) Tokyo, JPN   04.08.21 
79,06 (2) Tokyo, JPN   04.08.21 
78,89 (3) Eugene, USA   16.07.22 
78,79 (3)q Tokyo, JPN  (OL)  02.08.21 
79.832   

 
Slegge menn: Topp 8 gjennomsnitt pr. 31.12.2023 

Ikke uventet er det Eivind Henriksen som topper listen over de ti beste konkurransene i slegge for menn. Eivind hadde 
ingen nye resultater inne på denne listen i 2023. Thomas Mardal har forbedret sitt gjennomsnitt betraktelig, men er fort-
satt nesten tre meter bak Eivind. Vi har også valgt å sette inn resultatene for Eivinds ti lengste kast. Gjennomsnittet øker 
da til 79.720m. Resultatene er sammenstilt av Bernt Arild Solås 
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1.  Jakob Ingebrigtsen, Sandnes IL     2.  Marius Bakken, IL Runar    
12.48,45 (1) Firenze, ITA   10.06.21  13.06,39 (11) Roma, ITA  02.07.04 
13.02,03 (2) London, GBR  20.07.19  13.07,63 (7) Heusden, BEL 23.07.05 
13.02,03 (1) San Juan Capistrano, USA 06.05.22  13.08,27 (10) Fana   11.06.04 
13.02,93 (5) Doha, QAT  (VM)  30.09.19  13.09,19 (8) Oslo/Bi  13.07.01 
13.09,24 (1) Eugene, USA  (VM)  24.07.22  13.11,30 (10) Roma, ITA  30.06.00 
13.11,30 (1) Budapest, HUN  (VM) 27.08.23  13.11,70 (14) Roma, ITA  08.07.05 
1|3.13,92 (2)h2 Eugene, USA  (VM)  21.07.22  13.13,99 (14) Roma, ITA  29.06.01 
13.17,06 (1) Berlin, GER  (EM)  11.08.18  13.14,63 (13) Oslo/Bi  28.07.00 
13.20,78 (3)J Tampere, FIN  (Jun-VM) 14.07.18  13.14,90 (11) Oslo/Bi  29.07.05 
13.21,13 (1) München, GER  (EM) 16.08.22  13.22,00 (8)h2 Helsinki, FIN  (VM) 11.08.05 
13.08,89         13,12,00 
 

3.  Henrik Ingebrigtsen, Sandnes IL      4.  Narve Gilje Nordås, Sandnes IL     
13.13,99 (3)A Oordegem, BEL  27.05.23  13.05,38 (5)A Heusden, BEL 15.07.23 
13.15,38 (5)A Heusden, BEL  20.07.19  13.15,82 (9) Oslo/Bi  16.06.22 
13.16,80 (1) Oslo/Bi   04.06.21  13.16,67 (4) Luzern, SUI  29.06.21 
13.16,97 (1) Stanford, USA  03.05.18  13.16,82 (2) Oslo/Bi  04.06.21 
13.18,04 (11) Oslo/Bi   15.06.23  13.22,15 (7) Nice, FRA  12.06.21 
13.18,75 (2) Berlin, GER  (EM)  11.08.18  13.26,64 (3) Manchester, GBR 03.06.22 
13.19,65 (1)A Oslo/Bi   29.06.20  13.28,73 (14) Budapest, HUN   27.08.23 
13.21,22 (7)h2 Doha, QAT  (VM)  27.09.19  13.33,39 (2)A Oslo/Bi  29.06.20 
13.27,07 (10) Gateshead, GBR  23.05.21  13,.36,55 (8)h1 Budapest, HUN   24.08.23 
13.27,10 (11) Stanford, USA  02.05.15  13.37,14 (13)h1 Eugene, USA   21.07.22 
13.19,50         13.23,93 
 

5.  Knut Kvalheim, IK Tjalve       6.  Are Nakkim, Moss IL    
13.20,54 (1) Helsinki, FIN   26.06.74  13.19,82 (4) Oslo/Bi  01.07.89 
13.20,59 (3)h3 Montreal, CAN  (OL) 28.07.76  13.20,73 (7) Stockholm, SWE 02.07.90 
13.24,2 (2) Oslo/Bi   30.07.74  13.20,81 (4) London, GBR 20.07.90 
13.26,73 (2) Helsinki, FIN   10.08.76  13,21,13 (3) Brussel, BEL  10.08.90 
13.28,72 (1) Turku, FIN   12.06.76  13.21,83 (5) Rieti, ITA  09.09.90 
13.30,33 (9) Montreal, CAN  (OL) 30.07.76  13.31,99 (4) Athen, GRE  07.09.90 
13.31,7 (1) Larvik/Lo  (NM)  10.08.79  13,32,66 (1) Byrkjelo  (NM) 12.08.88 
13.31,8 (1) Oslo/Bi   26.08.76  13.35,86 (11) Oslo/Bi  04.07.87 
13.32,4 (1) Oslo/Bi   22.06.76  13.37,2 (2) Philadelphia, USA 24.04.86 
13.32,6 (1) Oslo/Bi   10.07.74  13.38,18 (1) Sandnes  (NM) 08.08.86 
13.27,96         13.28,02 
 

7.  Knut Børø, Strindheim IL        8.  John Halvorsen, IF Minerva     
13.21,8 (2) Oslo/Bi   30.07.75  13.20,44 (3) London, GBR 14.07.89 
13.25,78 (4) Helsinki, FIN   26.06.74  13.22,76 (7) Oslo/Bi  01.07.89 
13.26,8 (4) Göteborg, SWE  12.08.75  13.29,62 (6) Helsinki, FIN  27.06.91 
13.28,0 (2) Göteborg, SWE  13.08.74  13.30,14 (12) Zürich, SUI  15.08.90 
13.28,04 (3) Stockholm, SWE  10.08.76  13.30,14 (5) Helsinki, FIN  30.06.92 
13.28,85 (3) Stockholm, SWE  09.06.74  13.31,39 (4) Victoria, CAN 03.06.92 
13.29,03 (1) Hannover, FRG  01.08.75  13.31,92 (10) London, GBR 20.07.90 
13.29,4 (5) Oslo/Bi   30.07.74  13.34,62 (2) Byrkjelo  (NM) 12.08.88 
13.30,4 (1) Oslo/Bi   20.08.74  13.35,58 (11)h2 Split, YUG  (EM) 30.08.90 
13.32,82 (3) Stockholm, SWE  19.08.75  13.36,08 (7) Lausanne, SUI 08.07.92 
13.28,09         13.30,26 
 

9.  Sindre Buraas, SK Vidar      10.  Per Svela, Ullensaker/Kisa IL    
13.11,96 (11) Heusden, BEL  18.07.15  13.22,46 (11)A Oordegem, BEL 27.05.23 
13.15,91 (13)A Heusden, BEL  13.07.13  13.23,79 (8) Monaco, MON 14.08.20 
13.26,69 (8)h1 Moskva, RUS  (VM)  13.08.13  13.27,04 (13)A Heusden, BEL 15.07.23 
13.28,05 (8)A Nijmegen, NED  12.06.13  13.28,66 (7)A Heusden, BEL 02.07.22 
13.28,07 (8)A Nijmegen, NED  25.05.11  13.31,73 (6) Schifflange, LUX 30.07.23 
13.34,72 (14) Stanford, USA  29.04.12  13.32,97 (9)A Heusden, BEL 03.07.21 
13.37,71 (12) Birmingham, GBR  10.07.11  13.33,40 (6) Manchester, GBR 03.06.22 
13.39,63 (11)A Oordegem, BEL  23.05.15  13.35,09 (12)A Oordegem, BEL 25.05.19 
13.39,81 (19) Oslo/Bi   07.06.12  13.35,37 (4)B Heusden, BEL 20.07.19 
13.41,74 (2)A Sollentuna, SWE  01.07.10  13.36,82 (4) Oslo/Bi  04.06.21 
13.30,42         13.30,73    

 

5000m menn: Topp 10 gjennomsnitt pr. 31.12.2023 

Jakob Ingebrigtsen topper listen for 5000m med 13:08.89. Marius Bakken er fortsatt nr.2, fulgt av flere fra Sandnes IL, 
Henrik Ingebrigtsen og Narve Gilje Nordås. Knut Kvalheim er nr.5 med sine resultater fra 1970-tallet. Vår nyervervel-
se, Magnus Tuv Myhre er nr. 11 med et gjennomsnitt på 13:31.557, men han kommer garantert til å løpe seg opp på 
topp 10 i løpet av dette året. Resultatene er sammenstilt av Bernt Arild Solås 
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1.  John Halvorsen, IF Minerva     2.  Zerei Kbrom Mezngi, IL Skjalg   
27.43,34 (7) Oslo/Bi  14.07.90  27.41,44 (6)A London, GBR  20.05.23 
27.47,40 (8) Oslo/Bi  02.07.88  27.46,94 (2) München, GER  (EM) 21.08.22 
27.51,03 (2) Burnaby, CAN 30.05.92  27.57,63 (2) Manchester, GBR  25.06.21 
27.55,94 (11) Oslo/Bi  04.07.92  28.04,29 (1) Fana  (NM)   20.09.20 
28.00,6 (3) Walnut, USA  20.04.91  28.09,89 (1) Kristiansand/St  (NM) 12.09.21 
28.08,17 (13) Brussel, BEL  25.08.89  28.15,64 (1) Jessheim  (NM)  08.07.23 
28.17,40 (12) Split, YUG  (EM) 27.08.90  28.18,72 (2) Oslo/Bi   04.06.21 
28.21,57 (8)h1 Barcelona, ESP   31.07.92  28.21,16 (1) Stjørdal  (NM)  26.06.22 
28.22,25 (11)h1 Seoul, KOR  (OL) 23.09.88  28.23,86 (1)A Fana      01.07.20 
28.27,33 (1) Sandnes  (NM) 10.08.86  28.30,76 (18) Budapest, HUN  (VM) 20.08.23 
28.05,50        28.09,03 
 

3.  Sondre Nordstad Moen, SK Vidar    4.  Knut Børø, Strindheim IL     
27.24,78 (1)A Kristiansand/St 31.08.19  27.56,2 (1) Oslo/Bi   24.06.75 
28.02,18 (11) Doha, QAT  (VM) 06.10.19  28.02,1 (8) London, GBR  29.08.75 
28,06,27 (5)A London, GBR 06.07.19  28.14,6 (1) Oslo/Bi   09.07.74 
28.11,71 (1) Oslo/Bi  04.06.21  28.23,07 (3)h2 Montreal, CAN  (OL) 23.07.76 
28.13,44 (1) Hamar  (NM)  04.08.19  28.27,07 (1) Basel, SUI   23.08.75 
28.15,12 (9) Ostrava, SVK  28.06.17  28.29,19 (6) Roma, ITA  (EM)  02.09.74 
28.25,23 (3)B Stanford, USA 02.05.15  28.30,4 (1) Oslo/Bi   21.06.76 
28.25,55 (2)A Fana   01.07.20 28.43,0 (4) Oslo/Bi  (E-cup sf.)     04.08.73 
28.35,52 (2)A Kristiansand/St 07.08.20  28.47,4 (3) Brussel, BEL    30.06.73 
28.37,9 + (1) Oslo/Bi  11.06.20  28.51,6 (1) Oslo/Bi   25.08.76 
28.13,77        28.17,54 
 

5.  Knut Kvalheim, IK Tjalve      6.  Arne Risa, IL Gular    
27.41,26 (9) Praha, TCH  (EM) 29.08.78  28.24,41 (14) Helsinki, FIN  (EM)  10.08.71 
27.50,8 (1) Steinkjer  (NM) 13.08.78  28.26,88 (1) Stockholm, SWE  08.06.74 
28.13,1 (1) Oslo/Bi  06.06.78  28.31,74 (7)h3 München, FRG  (OL) 31.08.72 
28.14,0 (1) Larvik/Lo  05.07.78  28.38,4 (1) Oslo/St   19.05.76 
28.48,6 (3) Larvik/Lo  (NM) 12.08.79  28,44,6 (2) Oslo/Bi   29.06.71 
28.49,02 (1) Porsgrunn  (NM) 15.08.82  28.46,4 (5) Oslo/Bi   08.07.69 
28.50,4 (2) Oslo/St  19.05.76  28.48,6 (1) Oslo/Bi   21.06.72 
28.53,6 (1) Askim  (NM)  15.08.76  28.49,2 (1) Skövde, SWE   26.06.70 
29.23,38 (4)  Haugesund  (NM) 09.08.81  28.51,8 (1) Oslo/Bi   19.06.73 
29.33,1 (1) Lillehammer  (NM) 28.08.77  28.56,0 (1) Barcelona, ESP  02.05.70 
28.37,72        28.41,80 
 

7.  Øyvind Dahl, IL i BUL      8.  Roy Andersen, Tønsberg FIK    
28.32,5 (2) Steinkjer  (NM) 13.08.78  28.15,19 (9) Oslo/Bi   09.07.83 
28.32,6 (1) Oslo/Bi  23.05.78  28.21,70 (8) Firenze, ITA   25.05.82 
28.42,4 (2) Larvik/Lo  (NM) 12.08.79  28.24,52 (13) Aachen, FRG   30.05.86 
28.43,1 (1) Praha, TCH  17.06.78  28.46,12 (19) London, GBR  24.07.82 
28.43,2 (15) Praha, TCH  (EM) 29.08.78  28.49,48 (2) Porsgrunn  (NM)  15.08.82 
28.45,48 (1) Haugesund  (NM) 09.08.81  28.51,33 (2) Haugesund  (NM)  09.08.81 
28.52,2 (2) Oslo/Bi  06.06.78  29.03,45 (12)h5 Helsinki, FIN  (VM)  07.08.83 
28.57,3 (2) Bodø  (NM)  06.07.80  29.06,5 (2) Fana    19.05.81 
28.57,6 (3) Steinkjer  01.06.80  29.07,14 (2) Nesbyen  (NM)  16.08.87 
29.00,7 (2) Oslo/Bi  02.08.77  29.07,56 (14) Oslo/Bi   26.06.82 
28.46,70        28.47,29 
 

9.  Jan Fjærestad, Fana IL             
28.25,52 (5) Oslo/Bi  11.07.81          
28.34,7 (16) Helsinki, FIN  29.06.78        
28.38,45 (17) London, GBR 24.07.82        
28.44,54 (14) Helsinki, FIN  02.07.87        
28.44,77 (11) Brussel, BEL  26.08.83        
28.49,4 (3) Praha, TCH  17.06.78        
28.58,1 (1) Roosendaal, NED 20.06.79        
28.58,2 (1) Oslo/Bi  02.08.77        
29.03,04 (1) Porsgrunn  21.06.83        
29.04,2 (1) Fana   19.05.81          
28.48,09         

 
10 000m menn: Topp 9 gjennomsnitt pr. 31.12.2023 

 John Halvorsen fra Minerva topper denne listen. Ikke mange av dagens utøvere har hørt om han. Gledelig er det at 
Knut Kvalheim er fortsatt nr.5. Hadde Knut løpt noen flere 10 000m hadde han vært høyere oppe på listen. Han hadde 
nivået inne til å løpe flere løp ned på 27 min. Resultatene er sammenstilt av Bernt Arild Solås 
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Medaljevinnere i EM fra IK Tjalve 

Holger Albrechtsen vinner bronse på 110m hekk under EM i Torino i 1934. Foto fra  Norsk friidrettshistorie 1896-1950. 
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Menn 

60m 
Marius Bull Hjeltnes    6.90 (9) 
Even Pettersen     6.95 (15) 
 
200m 
Kenny Emi Tijani-Ajayi    21.62 (5) 
 
400m 
Tobias Grønstad     47.55 (5) 
Andreas Kulseng     47.77 (6) 
Aiden Floyd Vincent    49.69 (16) 
 
1000m 
Sander Aae Skotheim    2:33.23 (1) 
 
2000m 
Ferdinand Kvan Edman    5:03.41 (1) 
 
60m hekk 
Sander Aae Skotheim    7.93 (1) 
Markus Rooth     8.01 (2) 
 
Høyde 
Sander Aae Skotheim    2.13m (1) 
Markus Rooth     1.98m (4) 
 
Stav 
Sander Aae Skotheim    5.11m (4) 
Markus Rooth     5.10m (5) 
Lucas Gjesdal      4.70m (10) 
 
Lengde 
Sander Aae Skotheim    7.83m (1) 
Markus Rooth     7.68m (2) 
Marius Bull Hjeltnes    7.39m (3) 
 
Tresteg 
Even Bogen Nørjordet (IL Koll)  12.62m (13) 
 
Kule 
Markus Rooth     15.52m (3) 
Sander Aae Skotheim    14.58m (4) 
 
Syvkamp 
Sander Aae Skotheim    6407 p (1) 
 
 

Kvinner 

60m  
Vilde Aasmo     7.45 (3)
Marte Pettersen     7.64 (6) 

200m   
Marte Pettersen     24.16 (4)     
Vilde Aasmo     24.28 (5) 
Ida Breigan      24.68 (10)  
Sigrid Amlie     25.31 (20) 
 
400m 
Lakeri Ertzgaard     54.09 (3) 
Malin Nyfors     55.76 (5) 
Laura Veen      55.93 (8) 
Sigrid Amlie     56.84 (14) 
 
800m 
Malin Nyfors     2:04.66 (1) 
Solveig Hernandez Vråle    2:07.92 (7) 
Anne Gine Løvnes     2:10.08 (9) 
 
1000m 
Anne Gine Løvnes     2:43.47 (1) 
 
1500m  
Ingeborg Østgård      4:10.79 (1) 
Anne Gine Løvnes     4:18.57 (3)  
Maiken Homlung Prøitz    4:30.34 (9)                                                                               
 
3000m 
Aurora Brandt Sande (IL Koll)   9:55.86 (11) 
Sara Yasmin Abid            10:25.12 (17) 
 
60m hekk 
Ida Eikeng      8.31 (2) 
 
Høyde                                                                            
Telma Rostoft Kristjansson   1.78m (1)  
Ida Eikeng      1.73m (2) 
Liv Kulle Andreassen (IL Koll)   1.58m (16) 

Lengde 
Ida Breigan      6.58m (1)  
Ida Eikeng      5.82m (10)                                                                               
Oda Lier (IL Koll)     5.68m (12) 
Nora Pauline Helm    5.54m (17) 
 
Lengde u.t. 
Mathilde  Klokseth    2.72m (1) 

Tresteg 
Mathilde Klokseth     12.79m (2) 
Elise Sanden Søvik    12.30m (4) 
 
Kule                                                                                    
Elisabeth Thon Rosvold    14.72m (1) 
Ida Eikeng      14.13m (2) 
Diskos 
Freja Charlotte Olofsson    37.50m (1)
Vektkast                                                                         
Elisabeth Thon Rosvold    16.93m (1)
Freja Charlotte Olofsson    13.46m (2) 
 

Topp 20 plasseringer innendørs pr. mars 2024 
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Forsider Aktuell/Nå 



61 

  

 

Månedens skulptur/statue/minnesmerke 

 

”Kissing Sailor Statue” i Tuna Harbor Park, San Diego. Statuen er laget i plastikk og er 7.5m høy. Skulptør: Seward 
Johnson, basert på et fotografi av Alfred Eisenstaedt fra 1945 (innfelt).  Foto: Bjørn Henriksen, 2009 
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Billedreportasje fra ECCC i Albufeira  

Europamesterskapet i terrengløp for lag ble arrangert i Portugal i februar. I etterkant har vi fått tak i noen bilder. Til venstre er kvin-
neklassen i gang. Sigrid rager et hode over alle de andre. Til høyre er Jonas i ferd med å passere et hinder. 

Sigrid underveis i løpet. Kvinnelaget: Sara Yasmin Abid, Maiken Homlung Prøitz og 
Sigrid Jervell Våg.  
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 Billedreportasje ECCC 

Venstre bilde: Maiken Homlung Prøitz. Høyre bilde: Sigrid Jervell Våg. Foto: Arrangøren (supplert av Thea Alsaker) 

Begge bildene viser Sara Yasmin Abid underveis i løpet. Foto: Arrangøren (supplert av Thea Alsaker) 

Venstre bilde: Sigrid har akkurat passert målstreken. Høyre bilde: Jonas, Sigrid og Sara Yasmin ved utkikkspunktet i Albufeira. 
Foto: Thea Alsaker 
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Tjalvekalender april 2024 
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Tjalvetøy 

Singlet og tights/truse 

T-skjorte og tights 

Singlet/topp og splitshorts/truse 

Topp og hotpants 

Treningsjakke og tights 

Hettegenser og tights 
Modeller: Hedda og Thomas. Fotos: Eirik Førde 
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Annonse 


